

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌上安徽  
微信二维码



掌上安徽  
APP客户端



星报官方微博

### 非常道

#### 虽有5G加持 超八成远程医疗设备闲置

日前,第六届中国国际远程医学大会在杭州开幕,解放军总医院远程医学中心主任张梅奎教授表示:“国家很重视远程医疗,但操作层面的具体问题还有待更细致的政策。”“事实上,真正搞远程会诊的医院不到20%,尚有很多远程设备闲置着。”张梅奎坦言,大多数医院并没有充分利用已有的远程会诊资源。 @科技日报

### 微声音

#### 柑橘类水果放床头有助睡眠

芳香分子能与人的嗅觉感受器结合,启动一系列化学反应,作用于大脑主管情绪的边缘系统。橙子、蜜橘、金桔、橘子、柠檬、柚子等柑橘类水果中,含有散发香味的“苧(音zhù)烯”,能刺激大脑产生α脑电波,使大脑放松,从而助眠。 @生命时报

### 热点冷评

#### “K歌扰民”该如何纾解

□ 胡建兵

今年7月下旬,在上海嘉定区秋竹路斑竹路附近,几十位市民在晚上拉二胡、唱歌、跳操,被附近小区居民投诉报警。面对民警的劝阻,其中五人竟然推搡、殴打民警。最近,被嘉定检察院采取强制措施。(9月9日澎湃新闻)

社会生活噪音按照职能划分。“K歌扰民”到底谁来管?对此,一些地方的城管部门解释,“露天KTV”如果向点歌演唱者进行收费,城管部门有权对其进行取缔。如果广场舞、“露天K歌”未涉及经营收费,因而不属于城管部门管辖范围,应当属于公安部门管辖。实际上,谁管其实并不重要,关键是怎么管,怎么能满足中老年人“露天K歌”的需求?

随着社会的发展和进步,人们的精神需求层次和自我认知价值越来越高,就越来越希望得到理解、受到尊重。中国式歌舞社交、歌舞娱乐、歌舞养老、歌舞休闲确实能联络人的感情,有益于中老年人的身心。但“露天K歌”选择的地点、唱歌的时间,以及使用的扩音设备,会对别人的生活构成不利影响。“露天K歌”应该考虑别人的感受,应以不扰乱其他民众的生活,不带来噪音污染为前提。如果任由这种“露天K歌”发展下去,那社区居民哪里还有安宁的日子?各种矛盾肯定会越来越多,这个社会将很难得到安宁。

“露天K歌”盛行,说明中老年人有所需求,有关部门一方面要引导“露天K歌”的中老年人树立尊重他人的意识,要有自律意识和公德意识,让中老年人找到“露天K歌”的替代办法,比如尽可能地在家里唱,到空旷的地方去唱。同时要解决公共设施不足的问题。既然中老年人有所需求,政府就应该建设中老年人活动设施,给他们提供室内“K歌”的场所,只有给大叔大妈们找到一个合适的场地,不仅可以对歌曲、活动的具体时间有所限制,另外,还可以派人对各“K歌”点进行巡查,接到举报或者发现问题可以及时加以纠正。

## 教师节“亮灯”这样形式应该有

□ 张友江



今年,教育部教师工作司、中国教师发展基金会联合发起“为教师亮灯”公益活动,号召全国各地于教师节当晚8:00~9:00

在地标性建筑上为教师“亮灯”,通过LED大屏幕滚动播放“老师,您好”字样,以此弘扬优秀尊师文化,引导社会各界感念师恩、礼敬教师,营造浓厚的节日氛围。(9月9日《黄石日报》)

教师节“为教师亮灯”,“老师,您好”,用这样的形式,表达对老师的尊重,此前已有地方开展,并受到了普遍称赞。当然也有少数不同声音,认为这种做法似乎有些形式,这么“热闹”不如给老师来点“实惠的”,踏踏实实给教师办点实事。有这种现实的想法,其实可以理解,但体现尊师重教,为教师节“亮灯”,“老师,您好”这样的形式应该有。

首先来说,为教师节“亮灯”,营造的是一种尊敬教师的社会氛围。在教师节这个特殊的日子,为教师们在地标性建筑上点亮感恩之灯,号召全社会都来关心、关注教

师,会成为人们感恩老师的一种新形式。

其次来看,为教师节“亮灯”,会增强教师职业荣誉和自豪感。众所周知,在当今社会加速竞争的大环境下,教师承担的教学压力和社会压力已经越来越大,广大教师的整体幸福感越来越低,为教师“亮灯”,照亮中国教育行业的每个角落。“老师,您好”,不仅仅是表示对教师的节日祝贺,更会如一股暖流,流进教师队伍心田,激发他们更加爱岗敬业,全身心投入到教书育人中去。

再就是,为教师节“亮灯”,更应照亮前进的路。教师不仅是授业解惑者,更是人类文明香火的传承人,尊师重教就是崇尚知识、崇尚文明。一个国家、一个民族,只有崇尚知识、崇尚文明才能兴旺发达、富强繁荣。一个人遇到好老师也是人生的幸运。让教师节的“灯”越来越亮堂,就是要照亮温暖老师的心,让尊师重教成为一种风尚。教师节“亮灯”这样的形式不仅应该有,还应该将关心爱护教师队伍的工作和生活,落实到具体行动上,用实际行动照亮他们前进的路。

### 时事乱炖

#### 花生剥壳禁止露天作业的思考

□ 刘颂寒

随着秋收临近,近日河南省相关部门联合发文,推进花生机收扬尘治理,明确要求今年秋收期间花生剥壳加工必须在室内进行,禁止露天作业。(9月8日新华社)

虽然这份规定的初衷为的是减少花生剥壳产生灰尘影响环境,但是笔者以为一刀切地要求花生剥壳必须室内作业,显然不再局限于治理环境污染,还涉嫌了用力过猛,影响当地企业正常生产了。花生剥壳会扬尘不假,但其中的影响力度究竟如何,会对环境产生多大的负面影响,也应该有明确的调研。倘若仅仅会有扬尘的风险,就一刀切地禁止企业露天剥壳,无疑是治理环保问题的难题丢给了企业,这也是一种不负责。

况且,要求企业只能室内剥壳,也有可能加大企业生产的压力和成本。虽然当地为了鼓励企业对农户已购置的移动式花生收获机械进行降尘改进,也采取了以奖代补的方式来减少企业的成本,但是这也无形中增加了政府的财政支出。

对于花生剥壳禁止露天作业的问题,当地政府的初衷没有问题,为了治理环境污染,加大治理力度也是可以理解的。但是,一刀切地禁止露天作业,却没有更好的对策,也没有对相关



剥不得 朱慧卿/漫画

作业造成的污染进行过合理科学的分析,只是简单地一禁了之,不仅会加大企业的生产成本,也难免会引起公众的不理解。

对于花生剥壳不能露天作业,需要更多的解释和理由,以及相应后续的配套措施,以保证最大限度地来维护相关企业的利益。对于公众的调侃,当地部门也应该认真反思。虽然对于环保问题要动真刀真枪,但用力点一定要找准,而不是出台一些超越常识的治污手段。否则,不仅难让环保工作取得成效,还有可能影响企业的正常运转和农民的基本生活。

保护环境已经达成全民共识,但关键问题出在哪里,应该要有精准定位。对于恶意排污等问题,更应该重点去抓。对于花生剥壳禁止露天作业的处置,会引起公众的讨论,也是因为这已经超过了公众的常识,也就难以获得认可。